

## MADRID

### DEL DIA

No puedo decir si ha habido este año mayor número de máscaras sueltas, adelfos y mamarrachos por lo general, que el anterior. Mis recuerdos y estimaciones personales, no me permiten hacer una afirmación concreta. De todas suertes, la diferencia no sería tan notable como para asegurar el hecho del decaimiento o del progreso del Carnaval oficial, el de los días en que levanta su trono el ridículo y abominable Momo; del otro carnaval, el de todo el año, al que se refirió Larra, solo en un determinado sentido se podría decir que va adquiriendo mayor incremento.

Los hechos que del primero destacan permiten formular estas dos observaciones: la mayoría de los que se enmascaran parecen estar descontentos del sexo a que pertenecen: el hombre se inclina a disfrazarse de mujer; la mujer prefiere el disfraz de hombre. En la vida ordinaria y real hay cierta tendencia, en los unos, al esfinamiento—ya va atenuándose esta lastra—y en las otras al marimachismo.

La otra observación es que en cuanto el hombre y la mujer se cubren la cara y tienen cierta seguridad, de no ser conocidos, sienten u obran cual si sintieran el tirón de la selva. Aquel primer estado del que viene la humanidad, según la teoría que en su libro «De Rege et regis institutione» expone el P. Mariana, estado de salvajismo, sin leyes que obligasen, ni jefes que mandasen, lo reproduciría fielmente la parte de aquella cuando se disfrazan, si no existieran guardia civil, guardia de seguridad y tribunales de justicia. No se conoce manera más categórica y rotunda de proclamar el derecho a la cox y al rebuzno.

En cuanto al carnaval perpetuo, el del constante fingir, y el continuo disimular, y aun el de la pecaminosa hipocresía para aparentar virtudes o excelencias que no se tienen, peo que por el hecho de simularlas ya se reconoce que se debían tener, a poco que nos fijemos llegaremos a la conclusión que va de capa caída y que están en augo la desfachatez y el chisismo.

Aunque no falten, como gracias a Dios no faltan, grupos selectos que representan y prolongan todas las tradiciones españolas de respeto y de homenaje a las expresiones de la espiritualidad, diríase que todo trata de invadirlo hoy un materialismo insistente que cifra el fin humano, con apartamiento de toda consideración ética, en el goce de la vida mediante la posesión, sea como quiera, del instrumento que lo hace posible, el dinero. Y como éste da calidad, como se dice en la famosa letrilla, en pos de él van muchos sin reparar en los medios, seguros de que si lo logran, el «din» les allegaría el «don» y la estimación de las gentes. Cuando la sociedad tiene, no ya lealtades sino complacencias con quienes saben enriquecerse, se explica bien que cada día aumente la ligón de los que alardean de ser esa y no otra la norma de sus acciones.

En cuanto al exíbil y exrecatado femenino sexo se puede decir salvando las obligadas consideraciones a la porción tebana de él que no ha caído en tales extremos, o que ha arrojado la máscara, o que no vacila en presentarse a toda hora enmascarado, pues de los dos modos se expresaría la misma verdad; esos rostros escaudolosamente pintados, esas cejas de plátanos, esas pestañas artificiales, esos vestidos, que desvirtúan, esa falta de modestia y de recato, son más cara o disfraz en cuanto con todo ello se proponen aparecer como lo son, pero al mismo tiempo proceden tan despreocupada y aun cínicamente que excluyen toda idea de simulación.

Debe procurarse que concluyan entambos carnavales: el primero porque estimula el bestialismo, el segundo porque es manifestación de la más insolente coquetaría. El último es un grave mal.

Si la mujer, no solo hace un alto sino que retrocede en el camino que de algunos años a esta parte, sintiéndose sierva de la exótica moda, se ha ido haciendo, son de temer graves males se

## AL SALIR DE CASA

Dios, cuya mano me envía los beneficios sin tasa, rige Tú la planta mía, siendo mi amparo y mi guía cuando abandono mi casa. Rigela y protégeme; que es tan incierta mi huella, que al mover el triste pié salgo de casa y no sé si volveré a entrar en ella. Tú de mi vida dispón como tienes decretado; más dame tu bendición, y vuelva o no a mi habitación, sea, Señor, sin pecado.

MIGUEL AGUSTÍN PRÍNCIPE

ciales, pues, como es sabido, lo peor es la corrupción de lo mejor; y lo mejor nuestro, lo mejor de España, lo incontaminado, ha sido siempre la mujer, custodio del hogar y, si él falta, se habrá perdido su mejor defensa.

MIGUEL PEÑAFLOR.

## Teatra'erías

¿Cómo se explica este fenómeno? Cuando se habla en todos los tonos de la crisis del teatro, de la perversión del público, y de la desorientación de actores y de autores, he aquí que dos comediógrafos se atreven a volver los ojos hacia los tiempos del Duque de Rivas, de Zorrilla y de García Gutiérrez, y, sin andarse por las ramas, componen una obra romántica de tonos exaltados, de toques idealistas y envueta en las galas de una verificación fácil y sonora, y, una vez realizada esta empresa, se dirigen a este público que dicen está pervertido y le ofrecen su lírico sartal de versos y su pintoresca visión de escenas románticas.

¿Y qué sucede? Pues, que este público se entusiasma y revela de un modo elocuente que le llega directamente al corazón la emoción de ese lirismo, igual que si se estuviera ahora en los buenos tiempos del «Trovador», «Don Alvaro» y «El Zapatero y el Rey».

«Un caballero español»—que es la obra de los dos comediógrafos a udidos estrenada en el Reina Victoria con gran éxito,—no es una obra perfecta ni mucho menos, pero acusa una gran pureza de intención, una orientación noble y plausible, y ha bastado solo esto para dar el triunfo a sus autores.

Se trata de una novelesca aventura desarrollada en los días de las Cortes de Cádiz

La acción tiene lugar en Andalucía, y la pintura del ambiente, la descripción de las costumbres populares y el dibujo de los tipos, está hecho con mano maestra.

La trama está urdida con tal habilidad que el interés no decae un momento, y en la verificación hay verdadera poesía teatral, brillante y de efecto.

El triunfo de «Un caballero español» viene a demostrar que no está la culpa de la decadencia en el público.

La nueva comedia de los señores Mansano y Góngora, ha sido interpretada con extraordinario esmero. La señora Díaz de Artigas hizo pasar por la escena todo el espíritu y el encanto de las más bellas creaciones de Goya.

LUIS LEÓN.

## Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Hinojosa, daños, contra Agustía Mansilla Martín; defensor, señor Espina; procurador, señor Ortiz.

Hinojosa, lesiones, contra Francisco Toril Martínez; defensor, señor Espina; procurador, el señor García Varo.

Sección segunda.—Agullar, hurto, contra Luis Muñoz Moreno; defensor, señor Espina; procurador, señor Fernández Morela.

Bujalance, lesiones, contra Juan González Jurad; defensor, señor Velasco Agullar; procurador, señor Resendo.

**F. Guijo DENTISTA**  
Calle Gondomar, sin número

# Mañana, a las cuatro de la tarde, SE INAUGURA EL "CIRCO KRONE" EN LA PLAZA DE "VISTA ALEGRE" Localidades desde 2 Ptas. y con asiento todas ¡No olvideis al CIRCO KRONE!

## Cuidados impuestos por el clima

Eaero aumenta considerablemente la morbilidad y la mortalidad; en él sufre la estadística la elevación sistemática de la época de los grandes frios.

No se puede negar que la responsabilidad de estas elevaciones en el morbo tienen como causa predisponente las bajas temperaturas.

El frío es antivital y ataca a las vías respiratorias, suprimiendo sus defensas; priva a la mucosa que las tapiza de los medios defensivos dejándola a merced de los microbios que pululan libremente por nuestro organismo.

La fosa nasal como primer tramo del aparato respiratorio y la boca del aparato digestivo se funden en un tramo común, la faringe, que a su final separa nuevamente tan importantes órganos.

En la faringe las primeras protistas que se originan se traducen por amigdalitis, afección no despreciable que puede en muchos casos presentar complicaciones mortales.

El coriza es otra afección originada por el frío que se propaga a la faringe de donde puede extenderse a la laringe, tráquea, bronquios y pulmones, aumentando considerablemente las afecciones del aparato respiratorio.

Se puede argumentar que estas afecciones por el frío, en muchos casos, evolucionan felizmente, pero no es menos cierto que muchas veces engendran afecciones crónicas entre las cuales la tuberculosis forma la enfermedad cumbre, considerada como el azote más terrible de los modernos tiempos.

Yo recuerdo y aconsejo los consejos divulgados por el Dr. Tapia como medios de asepsia la entrada del aparato respiratorio.

Pero el mes de Enero pasó y en el año próximo reordaremos estos mismos consejos con oportunidad, pues sabido que «nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena».

Así, pues, es lógico recordar los consejos útiles de Febrero, Marzo y Abril.

En estos meses el ambiente es engañador y traicionero; con apariencia de días espléndidos se olvidan precauciones y preceptos que conducen al mismo fin que en el frío ineludiblemente de Diciembre y Enero.

Interrogando a los que padecen catarras en esta época, la mayoría cuentan como episodios haber estado al sol que lucía espléndido y ergañador.

La característica estriba en que la temperatura al sol es soportable y agradable sintiendo una euforia que sería duradera si el sol no se ocultase prontamente por la oblicuidad de su trayectoria.

Pero el tránsito del sol, a la sombra, ejerce sobre nuestros organismos una brusquedad que es la causa de enfermarse a pesar de la esplendidez del tiempo.

No se olvide el remoquete de Febrero, que sin duda por su menor duración y por su via ibilidad se le llama «Febrero loco».

Los cuidados de Febrero deben atenderse al cambio de régimen que debemos imponer por comenzar en su última decena una serie de trastornos febriles y erupciones que han caracterizado siempre a la primavera médica muy ensalzada por poetas y románticos, pero detestada e para los artríticos si no quieren cometerse al ayuno, que el dogma da como salvador y que de día en día se va echando en el olvido.

Podemos restimar las afecciones del

mes actual: 1.º Continuación de las afecciones bronco pulmonares de Diciembre y Enero. 2.º Afecciones cutáneas por continuar los alimentos en proporción defensiva del frío y no debemos olvidar que a mediados de su segunda quincena se nota un movimiento humoral que si no lo yugulamos estamos expuestos a ser blanco de un sin fin de granos, forúnculos, abscesos que nos harán renegar de la primavera médica.

Será oportunísimo emplear los compuestos de bardana (Bardanol) adicionado de sales de estaño, auxiliados por un régimen alimenticio moderado.

J. COLLAR.

## Notas financieras

Como es natural todos los países tratan de buscar expansión comercial y conquistar los mercados exteriores en beneficio de su fabricación y de su industria. Esto significa la vuelta a la lucha comercial que originó la guerra mundial.

Esto tenía que venir; pero no es de esperar nueva guerra, pues con la pasada no se obtuvo ningún fin práctico ni siquiera provecho para las naciones que más tomaron parte en la contienda. El beneficio exclusivamente fué para los Estados Unidos.

Veamos ahora los medios que emplean algunas naciones para obtener preferencia para los artículos que producen.

Empieza Norte América facilitando empréstitos a las naciones que necesitan dinero y a cambio exige que se adquiera por la nación que recibe el dinero prestado mercancías yanquis, y que se le dé preferencia en las aduanas.

Alemania se aprovecha de la situación tirante que existe entre Inglaterra y Rusia y abre créditos a esta última, que se compromete a importar fabricación alemana.

Ahora bien, no le ha salido a Alemania la cuenta como esperaba y recuerda a Rusia e acuerdo económico ruso de octubre de 1925

Rusia consiguió el dinero de Alemania y olvidó sus compromisos y las estadísticas así lo indican.

Las importaciones alemanas en Rusia lejan de aumentarse a raíz de la apertura de créditos por 300 millones de marcos concedidos por el Reich a los Soviets, se reducen.

Las importaciones alemanas fueron de primero de octubre de 1926 a 30 de septiembre de 1927 de 157 millones de rublos, contra 172 de 1925 a 1926 en cambio de las exportaciones de Rusia hacia Alemania sale beneficiada la primera, pues pasan de 111 a 167 millones de rublos.

Alemania ha sido engañada por los soviets, quienes ahora tatan de obtener de los Estados Unidos créditos que se traduzcan en dinero y se observe en las estadísticas comerciales que la importación rusa con relación a Norte América ha aumentado en 1926 27.

ATEULUZ

## La voz del episcopado mejicano

### La única garantía de la libertad de conciencia

Los obispos de Méjico, protestando una vez más contra las leyes persecutorias de aquel país, han se ta'otado una afirmación que conviene destacar.

«Hay derechos y deberes—han dicho—anteriores y superiores a toda ley humana» bre los cuales debe basarse».

Solo aquellos que se hallan irreflexi-

na'os de las doctrinas de Kant, Hobbes y Rous e u, cuyos estragos en el orden moral, social y político ningún observador imparcial desconoce, ponen en duda la verdad de tal afirmación.

De ser la ley humana fuente exclusiva de derechos y deberes, la moral, sin la que es imposible sociedad alguna, como voluble es la voluntad del hombre sería mutable hasta en sus principios y fundamentos, ya que las acciones se juzgarían buenas o malas, según que estuviesen conformes o disconformes con la voluntad del gobernante, expresada por la ley, llegando ineludiblemente a la concepción pagana del Estado, en que la «ley era la voluntad del Rey».

La ley más bien que fuente del Derecho, le supone y le interpreta. Por eso pueden darse leyes justas o injustas, según que concuerden con los principios fundamentales de aquél o se opongan a ellos.

Siendo el Derecho anterior y superior a la ley que la regula, debe buscarse su origen y fundamento en algo anterior y superior a los legisladores humanos es decir en Dios.

No existe otra fuente posible: Dios y el hombre.

Todos los hombres son iguales por naturaleza, así que nadie, como tal, tiene derecho, ni autoridad sobre otro hombre.

Y no se diga que la sociedad, en virtud del contrato rousiano, delega en el superior la facultad de mandar y legislar, creando con ello el Derecho; porque nadie da lo que no tiene. Si el hombre no puede mandar a otro hombre, tampoco podrá conferírle este derecho.

Si en el que suarcan la autoridad no viésemos más que un delegado humano, en conciencia, no estaríamos obligados a obedecerle.

Y ahí estriba la gran responsabilidad de los que mandan, en que son legatarios de algo superior a los mortales, en que representan al mismo Dios y actúan en su nombre.

Oa llegue a ellos la autoridad por conducta de los gobernados, mediante el sufragio; ya la recibían de un grupo escogido de individuos; o la adquirieran a modo de herencia, siempre viene de Dios, no de otra manera que el agua del pozo, de la fuente y de río, aunque llegue a nosotros por distintos conductos, tiene un solo origen; las nubes del cielo que en forma de lluvia la depositan en el seno de la tierra.

El olvido práctico de estas consideraciones elementales—im—, ha producido to los despotismos que han deshonrado a la sociedad, al través de las edades.

Ahora bien, si el Derecho tiene su origen en Dios; ninguna ley, ni Constitución digna de tal nombre puede imponer ni prohibir nada que suponga ofensa a la Divinidad, no mereciendo el honoroso dictado de gobernante quien, al advertir esta deficiencia en la ley reguladora del Derecho, se obstina en obligar a su cumplimiento.

En ese Derecho divino debe basarse la ley humana para que tenga fuerza obligatoria, por tanto no puede oponerse a sus preceptos, ni conculcar ninguno de sus inalienables prerogativas.

Cuando se a-usa a los ecstóicos mejicanos de rebeldes, se comete injusticia toda vez que la rebeldía está de parte de la Constitución que se opone a la ordenación divina.

Los que rehúsen esta doctrina a serca de origen de la autoridad, y pretenden que radique en la naturaleza humana, llegarán necesariamente a la estatolatría, al Dios Estado, que absorberá a los ciudadanos, cual mo-

## Hoja del Calendario

Día 23 San Pedro Damían Tener a raya los sentidos.

UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL PADRE VILARINO El amor para u hombre asi no hambre de goz r... los cupi cencia!

JUBILO CIRCULAR.—Del 20 al 24 en el Copus Christi.

INTENCIONES DEL MES.—Que aprendam a amar a nuestros amigos conforme al precepto evangélico.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

lécula de ese monstruo neo pagano, con aniquilamiento manifiesto de a libertad individual.

Por eso, la doctrina que e traña la afirmación de los Obispos mejicanos, al hurtar el individuo a os caprichos del legislador, es la única garantía de la libertad de conciencia.

ELIAS OLMOS.

## LECTURA CUARESIMAL

### La irreligión de los hombres

PROFUNDA DESGRACIA.—¡Profunda desgracia es la de los hombres! ¡Porque están muy apartados de la religión!... A guiso interpretan esta ígnea iglosidad masculina como de honor y mal de la religión. Piensan que esto desacerdita a la religión. ¡No, no! ¡Esto desacerdita a los hombres!

¡Esto es un mal terrible para los hombres! La religión no es buena porque los hombres la profesen o la dejen de profesar. La religión es buena porque es buena y necesaria y dignísima, y santísima, y santificadora. Los hombres, si son irreligiosos, son malos, lo mismo que sean pocos los irreligiosos o que sean muchos. La desgracia es de los hombres. Y en este caso es mayor desgracia, porque los hombres no se dan cuenta de ella, antes piensan que no es desgracia. ¡Pero lo es, y tremenda!...

EL HECHO.—El hecho es tristemente verdad y digno de que fijemos en él nuestra atención, como ya lo hemos hecho otras varias veces. Los hombres, en su mayoría, quedan al margen de la acción religiosa, y viven sin Dios. Por cada mujer que viva irreligiosamente, habrá cien hombres más irreligiosos que ella. Por cada hombre que sirva decentemente a Dios, habrá cien mujeres que vivan amando a su Señor. Por cada hombre que practique la religión cristiana, tal vez con tibieza y mala gana, habrá cien mujeres piadosas y fervorosas.

REMIGIO VILARINO S. J.

## Tratado del Amor de Dios

Por San Francisco de Sales — Traducción de la edición crítica francesa por el Dr. D. Lorenzo Alonso Rada, Presbítero. — Un volumen de 783 páginas, 5'50 pesetas; encuadernado en tela.

El «Tratado de Amor de Dios», de San Francisco de Sales, está universalmente considerado como una de las más hermosas joyas de la aséctica y mística católicas. Es la obra maestra del Santo Obispo de Ginebra, la que recoge mejor su espíritu de suavidad y unción y la que de modo singular le conquistó el título de Doctor de la Iglesia.

Su método se hace para nosotros más atractivo por el conocimiento familiar que muestra de nuestros grandes ascetas y místicos y por el influjo inmediato que recibe de ellos.

Un admirable obra exigía una versión digna y así ofrecemos hoy al público una traducción «nueva», limpia y esmerada, digna de su original y hermosa con un lenguaje puro y clásico.

Apostado de la Prensa, San B. R. nado, 7 Madrid.



Imágenes de las mejores de Olet  
Artículos religiosos y objetos Plata menesca  
Antonio Zafra LETRADOS, 90

**Formando nuestra juventud**  
**FORMACION DE DENTRO A FUERA, NO DE FUERA A DENTRO**  
 «Formación de dentro a fuera, no de fuera a dentro» es el lema propuesto por el abbe Vautier, en un reciente artículo publicado en «Los Annales», para los grupos de jóvenes católicos de Francia. Y tal lema lo recogemos también nosotros como de capital importancia para la Juventud Católica de España. Ahora que en nuestra patria se van extendiendo, como una bendición, los Círculos de Estudios entre la juventud católica, creemos oportuno llamar la atención de los Círculos de Estudios sobre este lema, que puede ser fe en frutos, así como de su olvido de ser el principio de sus consecuencias.

No debemos contentarnos con hacer de los centros o Círculos de Estudios de las Juventudes Católicas una obra de «preservación». Tal idea sería, a nuestro juicio, equivocada. ¿Qué importa que en su seno se reúnan jóvenes de «virtudes de invierno», jóvenes a quienes imponemos ciertas prácticas de nuestra asociación más o menos a la fuerza y artificialmente, es decir, «de fuera adentro»? Jóvenes así lo mades, para quienes la práctica de la virtud es sólo un código pasado, impuesto de una manera extrínseca, en un cambio de ambiente (entrada en el círculo, en la oficina, en el taller) sentirán bien pronto los efectos de tal código y se acabará por echarlo muy pronto. Esos jóvenes, como una carga inútil y fastidiosa. Con tal método no solo no habremos logrado lo que pretendíamos: preservar a nuestra juventud del mal; sino que la habremos perdido miserablemente a la hora del combate, en el que «fácilmente» se pasará al campo enemigo. Y es que para formar jóve-

nas católicas no se ha de seguir el sistema «de fuera a dentro», sino de dentro a fuera.  
 El joven católico es un «soñado». Y un soñado tanto más ardientemente defende su bandera, cuanto más convencido está de la justicia y de la nobleza de la causa que defiende. Da ahí que una de las preocupaciones más urgentes de los círculos de estudios, debe ser el «fortificar» el espíritu y el corazón de los jóvenes con el estudio de los mitos de credibilidad en el campo religioso.

Los círculos no deben dejar hasta por sí mismos los razonales que son las hermosas verdades de nuestra sacrosanta Religión. Estas verdades, que al principio se les presentarán como racionales y justas, para ir arraigándose profundamente en su generoso corazón y en la vida se transformarán en poderosos motores dinámicos de sacrificio y hasta de heroísmo. Y hoy es más necesario este estudio serio y profundo de las verdades básicas en el campo religioso; porque, como dice Malebranche, hoy «una autor ha parecido más grande que una estrella».

Claro que al hacer este estudio hemos de ponernos en contacto con el error para refutarlo; mas no debemos olvidar el sabio consejo de O. de La Prade: «Para influir sobre nuestra época necesitamos conocerla. El deseo de influir en los espíritus podría irse pieriendo en la tentación, sobre todo en los comienzos, de conocer las objeciones, las dudas y el error antes de conocer suficientemente la verdadera doctrina. Y esto es peligrosísimo. No sabemos conocer las ideas y los problemas contemporáneos; pero no debemos precipitarnos a conocer el error, si pretendo de extirparlo, de refutarlo, sin haber comenzado por agarrarnos un profundo conocimiento de la verdad; porque, conociendo a fondo la verdad, podemos profundizarlo».

do, no se le debe olvidar el error y la mancha de combatir, en tanto que se va formando con el error tan sólo, quedaremos incapaces para darnos cuenta de la verdad, para distinguirla. Es preciso, pues, penetrarse bien de la doctrina verdadera, no para cerrar los ojos ante los problemas de la época actual, sino para conocerlos mejor, para comprenderlos mejor.

Por añadidura, de que el algo ha de ser una revolución. No es tal o cual aceptación política, por el día que éste; sino la transformación de las ideas. Y es que las ideas engendran hechos. Los más profundos cambios de las naciones y de los pueblos, no son profetas; sino verdades profundas por el espíritu de la época, sino los realizadores, sino los transformadores de los espíritus.

Los cambios que deben operarse para que el reino de Dios vuelva a los hombres, son los cambios interiores. Lo que se necesita para el restablecimiento del reino de Jesucristo en la tierra, es la renovación de los espíritus. Y esto no se realiza haciendo ruido y estruendo vano, ni es cosa de un día; al contrario, es la tranquilidad del alma y con métodos sencillos, como con los que se emplean en los niños, bastan a abastecer los Círculos de Estudios, es como se hace «la renovación» de la manera más sorprendente y más eficaz y más duradera y más fecunda.

Es el método de formar hombres convencidos, esta es la manera de modelar hombres de acción fecunda y salvadora.

S. DE P.

**Sociedad de Ganaderos**  
 DE LA PROVINCIA DE CORDOBA  
 Precios de cotización de 21 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	3 80 ptas
Idem sin hueso	5 28
Fernera con hueso	4 40
Idem sin hueso	6 08
Macho	5 20

**Notas de la provincia**  
**REYERTA**  
 En Lucena sustronar a Juan Ortiz Cejudo y José Cuencas Fernández, que se hallaban embriagados. De las palabras pasaron a los hechos y cuando ya fue te empujón al Ortiz, haciéndole caer al suelo, donde se produjo una herida contusa de pronóstico menos grave en la región occipital.

**INCENDIOS**  
 En un taller de carpintería que en Santalla posee José Arroyo del Moral se incendió un motor eléctrico aserrador, a causa de haber formado un circuito las cables que transmiten el fluido al mencionado motor, y al arder estos prendieron en las maderas de que se compone la máquina, extendiendo las llamas a cenizas. El electricista no pudo ser evitado, debido a que cuando se inició el taller estaba cerrado, sin que en él hubiera persona alguna. Las pérdidas son aproximadamente de mil pesetas.

**ATROPELLO**  
 El auto número 1.521 matrícula de esta provincia atropelló en Nueva Carteya al niño de 7 años José Ramírez Priego, causándole una herida en la región parietal derecha, contusiones en diversas partes del cuerpo con magullamiento general e intensa congestión cerebral, de pronóstico grave. El conductor del vehículo citado fué detenido por la guardia civil.

**RECLAMADO**  
 En Zambra ha sido detenido Francisco Hidalgo Puerto, que estaba reclamado por el Juzgado como autor de un delito de allanamiento de morada.

**ROBOS**  
 De un rancho que en el sitio Linares, en Espiel, posee Cristóbal Jiménez Ocho, han sido robados dos jamones, una paletilla, una escoba, una bufanda y una mantita.

La benemérita de La Rambla ha detenido a Juan Castro Gutiérrez, cuyo poder se encontraron robados por valor de 400 pesetas, probados de un robo cometido al volver de dicha villa Francisco Galvez Arévalo, por un sujeto llamado Juan Gutiérrez Guerrero primo de la Juana, que en la actualidad se encuentra extrajulgando condna en la cárcel de Córdoba.

**ACCIDENTE**  
 En una fábrica aceitera que en Doña María posee don Miguel Jiménez,

Vargas, se hallaba trabajando el obrero Manuel Arjona Muñoz. Al sacar de una prensa una capacha, tuvo la desgracia de que esta se le cayera sobre la cabeza, sufriendo heridas muy graves.

**POR LESIONES**  
 Ha sido detenido en la ciudad de Montilla Joaquín García Jurado, que produjo lesiones a sus compañeros Manuel Replio Aguilár y Rafael Lucena Enríques.

**Recomendamos visiten los almacenes de Hierro Aragón**  
 por las grandiosas rebajas efectuadas en todos los artículos.

**EN SUS ESCAPARATES** pueden ver entre otros muchos:  
 Corbatas negras y de color, a 25 céntimos.  
 Camisetas punto inglés, a 65 Cts.  
 Pelusas punto inglés, a 70 Cts.  
 Medias de seda, a 1'00 Peseta.  
 Cuellos de piel grandes, a 2 00 Pts.  
 Abrigos de Señora, a 5 00 Pts.  
 Elegantes abrigos de piel, a 150 Pts.  
**Preciosos regalos a los niños**

**NOTICIAS**

**EN LA CATEDRAL**  
 Con inusitado esplendor se ha celebrado hoy en la S. I. C. la festividad del día.

Después de sexta nuestro Excelentísimo Prelado, revestido de medalla oficial efectuó la bendición de cenizas, que impuso al Cabildo Catedral, Cuerpo de Beneficados, alumnos del Seminario y clero de la parroquia del Sagrario.

De presbítero asistente estuvo el Arcediano M. I. señor don Miguel García Ballesteros, y de asistentes de honor los M. I. señores don Constancio Montilla y López del Moral y don Miguel Blanco Moreno, Chantre y Maestros de Capilla.

De mitra, libro y palmatoria estuvieron los beneficiados don Leopoldo López Malo, don José María Molina Moreno y don Tiburcio Galán de Mora.

En la Misa ofició el canónigo pontifical M. I. señor don Francisco Muñoz Romero, asistido de los beneficiados don Rafael Vich Bannasar y don José Galán de Mora.

Presidió el Catequista Magistral Muy Ilustre señor don Juan E. Seco de Herrera, que pronunció una oración muy elocuente.

Los cultos catedralicios, a los que concurrieron buen número de fieles, terminaron con la bendición dada por nuestro Excmo. Prelado.

**MONTE DE PIEDAD**  
 En jueves próximo 27 del actual tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empresas hechas en la Sucursal primera durante los meses de Marzo y Abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

**BOLSOS Y PIELES**  
 Es realmente asombroso el surtido que en este artículo presentamos; desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

**Los mejores Cafés**  
**TUESTE DIARIO**  
 Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

**VALENTIN GARCIA DEL CAMPO**  
 CORDOBA

**ATROPELLOS**  
 Un coche arrolló en la calle de Sevilla al joven de 12 años Manuel Laguna Villatoro, produciéndole una contusión en la pierna derecha.

Rafael León Puertas fué alcanzado por unos cascotes que de la pared derribó un auto en la puerta de su domicilio, calle del Tinte, y sufrió una herida contusión en la articulación tibio peroneo tarsiana derecha.

Ambos recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

**POLICIA «RUL»**  
 A requerimiento de Federico González Segura, ha sido esterilizado Juan

García Sanz, que se presentó en el domicilio de aquél fingiéndose agente de vigilancia, promoviendo un fuerte escándalo.

**BROCHES Y HEVILLAS**  
 de brillantes, presentamos asombroso surtido y diariamente recibimos a tímas novedades.  
 La Sevilla lana.—Conde de Caracenas, 24  
**LA TUNA PRO ATENEO ESCOLAR**  
 El sábado próximo, víspera del domingo de pinats, recorrerá nuestra capital la «Tuna Escolar» la cual está compuesta por estudiantes de Córdoba y que tiene por objeto recaudar alguna cantidad que permita la creación en Córdoba del «Ateneo Escolar Estudiantil».

En dicha Tuna se abrazan los estudiantes a señor a Narbans (R) y Gaspar (F.) verdaderos entusiastas del violín, así como el señor Torres notable baidurista.

Dicha agrupación visita a en dicho día las redacciones de los periódicos locales, así como a todas aquellas personas que reciban el aviso correspondiente.

En la próxima edición daremos a conocer detalladamente los elementos que componen esta agrupación musical.

La comisión gestora espera el apoyo de nuestras autoridades para que resulte lo más luciente posible.

**GUANTES Y MEDIAS**  
 La casa única que en estos artículos ofrece surtido completo y ventajoso en calidades garantizadas es «La Sevillana», Conde de Cárdenas, 24; Medias toda seda legítima patentada irrompible, a mejor media en su clase a 4'90 par, guantes alta novedad, a 3'50.

**ANCIANO LESIONADO**  
 El anciano de 60 años Fmeterio Pérez Zapatero, que se hallaba embriagado, cayóse al suelo en la vía pública y se produjo una herida cortusa en el dorso de la mano derecha y otra en el dedo índice de la misma mano.

**MINUCIAS**  
 Han sido detenidos: Francisco Gango Rodríguez por escándalo; Emeterio Pérez Zapatero, por embriaguez; Agustín Barba Barba, denuncia por insultos a Dolores Millán; ha sido detenido Cristóbal Bautista Moreno, que saltó las tapias de la fábrica de La Porcelana, con fines que se desconocen.

**LANAS Y ESTAMBRES**  
 para labores, nuestro surtido es completo en las mejores marcas, precios de a macón.

La Sevillana.—Conde de Cárdenas, 24  
**NOMBRAMIENTOS**

Han sido nombrados: don Miguel Heredia Carmona, cartero de la estación de H. raschuelos, con obligación de recoger y entregar al paso de las expediciones ambulantes y servir a las Escalónicas, con los derechos de distribución a domicilio de la correspondencia que los devenga.

Don Pedro García Martínez, cartero de Los Sileras, con obligación de recoger y entregar en Almedinilla y haber anual de 375 pesetas.

Don B. as Risco Salazar, cartero de Mirabuenos, con obligación de recoger y entregar en la estación de Alhondiguilla Villaviciosa y con el haber anual de 365 pesetas, declarando cesante en este cargo a don Manuel Ojmo Martínez, que lo sirve interinamente.

Don José María Rubio González, cartero de la barriada de la estación de Puente Jemil, con obligación de recoger y entregar su correspondencia por mediación del cartero de la estafeta hija de Puente Jemil, con el haber anual de 365 pesetas.

Don Rafael Moreno Burgos, cartero de Zamoranos, con obligación de recoger y entregar en Priego y servir a Cañuelo, con el haber anual de pesetas 456'25.

Y don Vicente Acosta Panlagua, tercer peatón de Montoro a la sierra de Montoro, con obligación de practicar cuantos servicios compatibles con su cargo le encomiende el administrador de la estafeta y haber anual de 1 000 pesetas.

**MULTAS**  
 El gobernador civil ha impuesto multas de 25 pesetas a Cecilio Sedano Casallo, José González Ramos y María Vázquez Cordero, por blasfemias; por igual falta 75 pesetas a Rafael Padillo Tejederos y Antonio Valverde Peñalver; por cantar coplas immorales, 25 pesetas a Agustín Guerra Vaquero, Rafael Rojas Arroyo, Francisco Jurado Alcalde, Antonio Crifia Bueno, Rafael León Mérida,

Manuel Prieto Lara y Manuel Serna López, que componían la murga titulada «Troupe Jurado»; 50 pesetas a José Hiedra Bayón, por molestar a una joven, y 100 pesetas a Antonio Pimentel Navas, por conducir un automóvil a excesiva velocidad, hallándose en estado de embriaguez.

**ASISTIDO**  
 En la Casa de Socorro ha sido asistido Rafael Garrido Recho, que presentaba una contusión de 2.º grado en la región frontal, erusiones y contusiones en las regiones orbitarias y cegomática izquierda, labial superior, mentoniana, dorso de ambas manos y rodillas. Las citadas lesiones, que son de carácter leve, manifestado haberseles causado en su domicilio Rua no Girón 17.

**OBJETOS PARA REGALOS**  
 Ofrecemos surtido estupendo en estuches de manicura y de aseo, collares, peanas, pendientes, bolsos, vidrios, centros, jardineras, y otros mil artículos a precios fuera de competencia; medias seda torzal garantizada ahora a 1,60.

La Sevillana.—Conde de Cárdenas, 24  
**«CORDOBA DEPORTIVA»**

Hemos recibido e número 186 de esta revista semanal de deportes, que contiene entre otros artículos uno sobre La Mujer y los Deportes, por Pandera; Cuantos deportivos: «Stambul», por M. Casado Rubio; Camperas, por Luis Ruiz de Castañeda; Partidos en Madrid y Provincias.

Además ilustra la portada un grabado de Sub comité.

**CASA DE SOCORRO**  
 Hoy ha sido curada la niña de dos años María Teresa González Revuelto, que presentaba una herida en el dedo índice derecho producida al tratar de correr la cancela de su domicilio Lope de Hoces, 6.

**MAS DATOS**  
 El nuevo canónigo de Córdoba don Bernabé Sánchez Casanueva, curó y aprobó sus estudios en el seminario pontificio de Salamanca, siendo ordenado de presbítero en 18 de Diciembre de 1886.

En Noviembre de 1888 tomó posesión de la parroquia de Almeida de Sayago, diócesis de Zamora que desempeña en la actualidad.

**LA CALLE DE GONDOMAR**  
 Desde mañana día 23 se cortará el paso de carruajes por la calle de Gondomar, con el fin de terminar la pavimentación de la plaza de las Tendillas en su enlace con la citada calle.

**ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS**  
 Esta corporación celebrará sesión ordinaria el día 23 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos.

Tema: Vacuoterapia local y general en Ginecología: Orta. Estado actual del tratamiento de las Esquizofrenias: Berenguer.

**CINCO KRONE**  
 Ha habido verdadera curiosidad por conocer este Circo. Ayer y hoy acudieron al paso superior del Pretorio infinidad de personas para ver descargarse los vagones blancos propiedad de este circo. También han acudido a Vista Alegre para ver la instalación.

**EL TIEMPO**  
 Temperatura máxima al sol, 27 20, a la sombra, 22 80; mínima, 6 40. Barómetro, 751 10. Higrómetro, 88. Hoy se ha notado alguna variación en el tiempo. Ha descendido la temperatura y al esplendor de estos días ha sucedido un cielo triston.

**PAGO DE LA CONTRIBUCION**  
 En el «Boletín Oficial» fecha 21, se publica un edicto fechado el 1.º de Febrero, anunciando que está abierto el libro de las contribuciones rústica, urbana, industrial y utilidades hasta el 10 de Marzo próximo.

**Fricción Cereo**  
 cura reumatismo, lumbago, ciáticas, torceduras y toda clase de dolores

**Serpentinas Alegría**  
 Es a mejor. Inconfundible suave, desliza perfectamente sin romperse. Exija esta marca en paquetes de 25. Pida nuestra gratia y se convencerá. Confetti uniflor, de papel especial en discos 1 mp's y sin retal, a cos de 10 kilos corridos garantizados. Casa POZO, Rel. J, 1.—Teléfono, 1 0 0

**Rafael Terroba Ortíz**  
 Médico-Dentista  
 CONCEPCION, 39

**EL METRO Y SUS REBAJAS DE PRECIOS**

Es de tal importancia las rebajas de precios en los tejidos y artículos de invierno que en EL METRO y sus tres Sucursales se han hecho, que los infinitos clientes que acuden de los pueblos de la provincia, se muestran satisfechos y hasta nos aseguran, que en las diferencias notadas se economizan el importe del billete del ferrocarril de los autos.

Nuestro surtido en Gabanes, Pellizas, Impermeables y cortes de trage no tiene igual una cosa es decirlo y otra comprobarlo.

También es muy interesante las partidas de retazos que por la mucha venta suelen quedar y que se realizan por menos de su valor.

**PRECIO FIJO VERDAD**, todos saben comprar con nuestro sistema.

**CASA CENTRAL** | **SUCURSALES.** | San Agustín, 30  
 Mármol de Baños, 2 | Deanes, 29 y 31  
 Concepción, 30



**Mucho más fuerte que las construcciones más sólidas es la reputación del Jarabe Salud.**

Es el más famoso en el mundo por su eficacia para combatir la anemia, el raquitismo, la inapetencia, la clorosis y la debilidad del organismo en todas sus manifestaciones.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Todo enfermo débil adquiere en pocos días un vigor extraordinario con el uso del Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

**Nicolás Guirao**  
**Gondom 10**

La casa que presenta mayor surtido. Los mejores artículos a los precios más económicos.

**LA PALMA**  
 (NOMBRE REGISTRADO)  
**Antonio de la Torre Venaldé**  
 JESÚS MARÍA, 1. — CORDOBA

**VINOS**  
**BENAVIDES BURGOS**

# Teléfono y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## El Centro Filarmónico

Tetuán 21, a las 24.—En el palacio del Jefe se celebró la recepción del Centro Filarmónico. El señor Ramírez le saludó en nombre del Ayuntamiento de Córdoba y del Centro Filarmónico, expresando la satisfacción de estar por la acogida que le había dispensado Tetuán. Evocó la civilización del califato que ha dejado huella indeleble incluso en la sangre de Andalucía.

El Jefe lo contestó renovando su felicitación entusiástica y expresando su gratitud a Córdoba por las atenciones que concedió a su hermano cuando este visitó la ciudad de la Mezquita.

Anunció que visitará Córdoba cuando vaya a la Exposición de Sevilla. Elogió la actuación del Filarmónico celebrando especialmente la jota de B. Botón. Falleció a don José Pablo por su labor artística.

El señor Ramírez con la Directiva depositó coronas sobre la tumba de Jorjiana y de los héroes de la campaña.

Después hubo banquete ofrecido por la Junta Municipal de Tetuán. Se celebró en el Hotel Alfonso XIII. Presidieron el conde de España, señor Palencia Tubau, el coronel Lacasa y los moros vocales de la Junta Municipal y otras autoridades. Asistieron representaciones de la Prensa. Ofreció el acto el señor Palencia que elogió la actuación brillantísima del Filarmónico en las empresas de pacificación.

Contestó el señor Ramírez agradeciéndole con efusión las atenciones de los generales Sanjurjo y Goded, del Jefe, del Secretario general señor Saavedra, del conde de España, del Ayuntamiento de Córdoba y del Filarmónico expresando su gratitud a todos. Ambos fueron aplaudidos.

Después el Filarmónico recorrió la ciudad antigua interpretando composiciones cordobesas.

Fue recibido en el palacio de Mohamed el Hach que le hizo espléndido obsequio, siendo aplaudidos.

Los expedicionarios quedaron entusiasmados de las magnificencias del palacio.

Después hubo conciertos en los casinos Español y Militar, siendo ovacionados el Centro en ambos.

Por la noche fue triunfo en el Casino de la Industria y del Comercio.

El mérito marchará el Filarmónico a Ceuta donde celebrará su último concierto.—G. N.

## Política

**“La Gaceta”**

La de hoy publica lo siguiente:  
Otorgando la caducidad a la Sociedad de expansión comercial, de la autorización que se le otorgó para establecer una exposición flotante de productos nacionales.

Señalando la jornada de ocho horas para los fogoneros de los barcos pesqueros.

Disponiendo que las Juntas locales de trabajo resuelvan, según los casos, si es o no aplicable a las fábricas de hárinas el régimen de descanso dominical.

Declarando prorrogado hasta el 30 de Abril el régimen comercial entre España y Grecia.

Anunciando el cange de notas habido entre Inglaterra y España, para la prórroga del convenio de 4 de Julio de 1878.

## No comentemos

A las cinco de la mañana ha facilitado la censura una nota oficial referente a la amplitud que debe permitirse en la prensa a las disposiciones relativas a enseñanza religiosa en los diferentes idiomas nacionales.

Como esta cuestión puede derivarse a campos políticos o heterodoxos, hay necesidad de evitar que se lleve la polémica a extremos nocivos que originen apasionamientos sin en personas ajenas a esta discusión.

La razón de la antedicha nota oficial es la siguiente:

Los prelates de la provincia eclesial de Tarragona en cumplimiento

## Estrella

El marqués de Estrella despachó hoy en el ministerio de la Guerra con el Duque de Tetuán, Calvo Sotelo, el conde de Guadalhorca, Callejo y Jordana.

La división está formada por dos acorazados, un aviso de escuadra y ocho torpederos de alta mar.

Todos los buques fondearon en el antepuerto.

Hechas las operaciones de fondeo, la escuadra saludó a la plaza con las salvas de ordenanza, contestándole la batería.

En el acorazado «Neos», que arbolaba la insignia del almirante, llegó el Príncipe Jorge, hijo de los Reyes de Inglaterra, el cual desembarcó seguidamente, trasladándose al Real Hotel Príncipe de Asturias, donde tenía preparadas sus habitaciones en el pabellón real.

El cónsul británico con algunas personalidades de la colonia inglesa, se trasladó a bordo del buque almirante, donde cumplieron al Príncipe y al jefe de la escuadra.

En las primeras horas de la mañana de hoy se verificaron las visitas a las autoridades y éstas la devolución seguidamente.

## Periodistas

Santander.—Han llegado a este puerto sesenta periódicos de las distintas naciones europeas que marchan a la Habana al Congreso de prensa que allí ha de celebrarse.

## Telegrafistas

Sevilla.—Al Congreso Internacional de telegrafía que se celebrará en Sevilla en 1929 asistirá representante de todas las naciones europeas y americanas y de Asia vendrán representantes de Japón.

## Municipal

A las once de la mañana se reunió en el Ayuntamiento la comisión permanente.

Se acordó adherirse a la suscripción abierta para la viuda de Isaac Peral.

Conceder un premio para la Cría Caballar y otro a la revista anual española de Beneficencia, para trabajos de profilaxis.

## Malgueñas

Málaga.—Doña Victoria llegará a esta en la mañana del viernes.

El domingo asistirá a un baile de gala que se celebrará en el hotel en que ha de hospedarse.

## Licenciamiento

Tetuán.—El día primero de marzo serán licenciados los individuos pertenecientes al segundo llamamiento a filas del año 1925.

El total de soldados licenciados alcanzará a doce mil.

## Lápidas

En la Diputación provincial se pondrá mañana una lápida conmemorativa que recuerda la gestión que el Duque de Tetuán hizo al frente del gobierno civil de Madrid.

## Ecós palatinos

Se habla dicho que el Rey irá a Sevilla a fines del mes actual.

Esta versión cuyo origen no sabemos, se ha desmentido. El Rey irá a Sevilla probablemente después de mediar el mes de Marzo.

Con motivo de la festividad del día hubo en Palacio capilla pública.

A las once y con el ceremonial de costumbre salió de la cámara regia la comitiva dirigiéndose a la capilla real. Las galerías estaban atestadas de público.

En la comitiva figuraban los Duques de Medinaceli, Alago, Vistaquero, Medina de las Torres, Léocera, Caralejas.

Marqueses de Velayos, de Hoyos, de la Romana, de Urquijo, de Castell Rodríguez, de Campo Alange, de Santa Cruz de los Manuales.

Duquesas de San Carlos, de Medinaceli, de Léocera, de Vistahermosa.

Marquesas de Bondañ, de Argüelles, de Miraflores. Condesa de Aguilar de Inestribillas.

Los grandes de España vestían su uniforme y las damas el nuevo uniforme de corte.

El Rey vestía de capitán general llevando al cuello las insignias del Toisón de Oro y el collar de Carlos III.

Doña Victoria vestía el uniforme reglamentario de Corte y lucía magníficos brillantes, la infanta Doña Isabel uniforme, la infanta Beatriz de gris perla, la infanta María Luisa de uniforme.

El infante Don Fernando de general de la Escolta Real, el infante Don Alfonso de Orleans de aviación, el infante don Jaime de maestro de Sevilla, los infantes don José y don Eugenio el uniforme del cuerpo de Ingenieros militares. Cerraba la comitiva la Banda de Alabarderos que interpretó una marcha militar.

Una vez en la Capilla el Cardenal Primado revestido de medio pontifical bendijo la ceiza y la impuso bendiciendo una sentida y sencilla plática. Después un capellán de altar ofició en la Santa Misa.

Esta fué la de menor interpretada por la capilla y dirigió el maestro Saco del Valle.

Terminada la misa regresaron los reyes en la misma forma a sus habitaciones. La capilla pública de hoy ha revestido el esplendor acostumbrado.

## Barcelona

**Muerto por el tren**

En la calle de Balneario un tren arrojó y mató a Juan Bautista García, Industrial.

## El futuro régimen

**Andrenio**

El exredactor de «La Epoca», Andrenio, responde a la pregunta de «A B C» sobre el régimen futuro, que debe haber unas Cortes elegidas por sufragio universal.

Respecto a lo que en casos análogos ha sucedido, opina que tal vez se repita la historia.

## Lizárraga

El exministro conservador Conde de Lizárraga, dice que es necesario fortalecer el poder ejecutivo.

Deben evitarse errores ya reconocidos en la elección de Cortes, y estas no deben intervenir ni mermar las facultades que corresponden al Gobierno.

El Rey debe conservar la facultad de nombrar y separar libremente los ministros.

Deben existir dos Cámaras: Senado y Congreso. El Senado debe constituirse con elementos que tengan gran voluntad y competencia, vitalicios y algún elemento representativo, lo cual no quiere decir que se concuya el corporativo.

El Congreso no debe estar formado por sufragio universal, sino corporativo.

Desde luego no debe tener representación el voto femenino.

Hay que reformar las leyes de Aso-

## Barcelona (Continúa)

**Estafador**

Miguel Doval ha sido detenido por la policía porque ofrecía vigones y envases para vino y plata más de ferrocarriles, presentando talones falsos.

El Juzgado practicó un registro en su domicilio y halló documentos que lo comprometen. Convierto y confeso de su delito pasó a la cárcel. Está reclamado por el Juzgado de La Robla.

## Choque de trenes

Valladolid.—El expreso 18 procedente de Zamora chocó en la vía central con una locomotora que hacía maniobras. Las dos locomotoras quedaron destruidas.

La viajera María Cruz resultó con varias heridas, el interventor del tren apellidado Rodríguez con heridas en una mano y el ambulante de Correos don Angel López, con lesión en el ojo derecho.

## Campionato

Del 25 al 27 se celebrará el partido de campeonato de tenis España y Portugal.

Por desao del soberano no se celebrarán actos oficiales.

## Las niñas desaparecidas

El médico don Julio Ortega, afecto al servicio de la Dirección general de Seguridad, fué hoy al depósito de cadáveres a sacar fotografías de los objetos hallados en los desmenes de la calle Ceán Bermúdez.

Dentro de una hora halló la faldaje de un plé. Se levantó acta del hallazgo y se hicieron fotografías detenidas del hallazgo.

Parece que el huero tenía adheridas tierra y larvas y se han conservado ambas para que los técnicos estudien esas materias que es aún in-

## Notas eclesiásticas

**Contra las malas lecturas**

Roma.—El Papa ha recibido a los párrocos y predicadores de la Cuaresma en las Iglesias de Roma.

Todos ellos prestaron el juramento de ritual en manos de monseñor Paicá, vicario general.

Pío X estaba acompañado del Cardenal Vicario y empezó su discurso hablando de la Obra de las Vocaciones sacerdotales y recomendando su desarrollo.

Después, dirigiéndose especialmente a los predicadores, les instó para que proclamase la necesidad de las sanas lecturas y de la abstención de los libros prohibidos. «Es esto más necesario cuanto se hace la apteosis de las obras de un autor que, aunque favorecido por Dios por admirables dotes por su ingenio y por su fantasía creadora, y repartidas entre tantas materias y tantos campos, es, sin embargo, obvio que ha dejado alguna mala huella de inmundicia y de inmoralidad y aun ha minado las bases de la moralidad misma predicando la doctrina de superhombre que deja la moralidad a los hombres pequeños y comunes, porque los superhombres deben crear una que responda a esa debida humanidad».

El Papa terminó recomendando que estas cosas sean dichas con serenidad y la grave y digna del argumento.

## El Primado

Después de la capilla pública el Cardenal Primado estuvo cumplimentando al Rey, a quien dió las gracias por haber restablecido la antigua costumbre de que en esta ceremonia de hoy actuó el Cardenal Primado como capellán mayor de Palacio.

## Miscelánea

### Reunión

San Sebastián.—Se ha celebrado una reunión para la propaganda de la feria de muestras, que promete tener gran éxito.

### Desgracia

Bilbao.—En Gallarza un bloque de carbonato de cal cayó desde una altura de seis metros, cogiendo debajo a un obrero, al que mató.

En Galdames ha muerto un anciano trágicamente.

### Capítulo de desgracias

Esteban Prima Sánchez, de 27 años se hallaba poniendo un cable en un poste, en la calle Cantillas del barrio de la Prosperidad. El poste cayó encima de él, matándole.

Victoriano Mirgo Harroero estaba trabajando en un andamio colocado en un cuarto piso al final de la calle Magalanes. Cayó de él y resultó muerto.

### Estafador

Miguel Doval ha sido detenido por la policía porque ofrecía vigones y envases para vino y plata más de ferrocarriles, presentando talones falsos.

El Juzgado practicó un registro en su domicilio y halló documentos que lo comprometen. Convierto y confeso de su delito pasó a la cárcel. Está reclamado por el Juzgado de La Robla.

### Choque de trenes

Valladolid.—El expreso 18 procedente de Zamora chocó en la vía central con una locomotora que hacía maniobras. Las dos locomotoras quedaron destruidas.

La viajera María Cruz resultó con varias heridas, el interventor del tren apellidado Rodríguez con heridas en una mano y el ambulante de Correos don Angel López, con lesión en el ojo derecho.

### Campionato

Del 25 al 27 se celebrará el partido de campeonato de tenis España y Portugal.

Por desao del soberano no se celebrarán actos oficiales.

### Las niñas desaparecidas

El médico don Julio Ortega, afecto al servicio de la Dirección general de Seguridad, fué hoy al depósito de cadáveres a sacar fotografías de los objetos hallados en los desmenes de la calle Ceán Bermúdez.

Dentro de una hora halló la faldaje de un plé. Se levantó acta del hallazgo y se hicieron fotografías detenidas del hallazgo.

Parece que el huero tenía adheridas tierra y larvas y se han conservado ambas para que los técnicos estudien esas materias que es aún in-

desaprender. La observación que pro de hacerse es muy interesante, por que de ahí puede deducirse si la tierra y las larvas son de la época en que las niñas desaparecieron, cosa a que se inclinan el juez y la más sensata parte del público, aún cuando hay periódicos populacheros que califican esto de hipótesis y le ni gen hasta verosimilitud.

El Director de Seguridadd nos con firmó las anteriores noticias y añadió que había ordenado a sus subordinados que cualquier pista que encontrasen la siguieran inmediatamente, para que el asunto quedara completamente aclarado.

Esta mañana han comparecido ante el juez el capitán de las obras municipales, Tomás Palsci y dos obreros a sus órdenes. Aseguran que las tierras de aquel sitio son muy movedizas y que el movimiento se produce paralelo a una calle que ha mandado abrir el Ayuntamiento.

Ante el juez del distrito de la Universidad han declarado los peritos topógrafos y el personal técnico que ha levantado el plano de aquellos lugares.

## De Sociedad

Regresaron de sus posesiones de los Moriles los Excmos. señores Condes de Colomera, con su encantadora hija Magalana.

De Sevilla llegó a Córdoba el Marqués del Donadío.

Legó de La Rumbal el abogado don Francisco Gómez Jiménez.

Han firmado su contrato de espensales nuestro querido amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado Municipal del Distrito de la Izquierda de esta capital y la distinguida y bella señorita Conchita Sánchez Cabalero.

El acto se celebró ante el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral, autorizado por el de San Andrés, que era el competente, y firmaron el acta en calidad de testigos, don Amador Jiménez Roldán, don Tirso León Avilés, don José Casanova Jordano, don Juan Ramír z Castuara, don Juan Austria Carrón, don Antonio Carreto Navarro, don Abelardo y don Diego López Cansinos, hermanos del novio, don Argel Luna García, don Miguel Luac Cuenca, don Alfredo Sánchez Galagos, don Cándido Sánchez Cabalero, don Antonio Serrano García y don Eligio Maqueda Rodríguez.

La boda ha sido señalada para el próximo día de San José.

Los futuros contrayentes han recibido muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra muy afectuosa.

## EL CARNAVAL

Terminó el Carnaval. La Victoria estuvo concurridísima. El Paseo de Gran Capitán, hasta las nueve, estuvo también. Por cierto que hubo algunos equivocados que quisieron convertirlo en autódromo con evidente peligro de los peatones y eso no debe volver a ser nunca. Los agentes de la autoridad denunciaron a varios con este motivo.

Por la noche se celebró en el Circolo de la Amistad, e anunciado baile, que se vio concurrir el imo. La velada terminó bien de madrugada, según nos dicen algunos transeuntes.

Las sociedades Agrupación Artística Cordobesa y Unión Mercantil Recreativa, en sus domicilios sociales, Bracijo, 16, y Muñeca, 11. Se vieron llenos de bellas mujeres, algunas difrasadas y otras ataviadas a la andaluza.

Los señores estaban exornados con mucho gusto, desarrollándose a veces dentro de la mayor corrección y orden.

También hubo baile en el Centro Filarmónico, que es un imán para

## HACIENDA

Se han concedido pensiones a doña Dolores Sánchez Márquez, viuda del maestro don Antón Francisco Serrano Bicho, de 1.666 66 pesetas, y a doña María López, viuda de don Manuel Ruiz Cerralejo, a gual, 431 50 pesetas a cobrar en esta Tesorería.

## Del Magisterio

La maestra de Montemayor de María Martín del Rey, renuncia a abarcar la cuota sobre mejoras de derechos pasivos.

La «Gaceta» de ayer termina la publicación de la relación de maestros que han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas.

## MILITARES

Se despidió el alférez de Artillería don Andrés Gil Villanueva, para alférez.

El alumno de Infantería don José Villalonga, marcha a Toledo.

Se le concede la plaza de San Hermenegildo a teniente coronel del 2.º regimiento de Artillería de a pié don Santos Rodríguez Cerezo.

## FÁGINAS DE LA VIDA

### «EL PERIODISTA»

Por una larga y empujada calle, apoyado sobre un grueso bastón, camina un anciano. Va fatigado, y de trecho en trecho tiene que detenerse para descansar y tomar aliento a fin de llegar, aunque muy despacio al término de su camino. Por su frente ruedan gotas de sudor, y su cabello nevado y escaso, da testimonio de la postración el abatimiento de aquel cansado de luchar.

Es un viejo periodista con la pluma brillantísima que hace las columnas de los periódicos y revistas. Aquel cerebro se empleó a fondo en la defensa del bien y de la justicia, y aquel corazón cristiano luchó titánicamente en defensa del bien común. En su labor cotidiana puso todos sus entusiasmos, todos sus recursos y toda su voluntad. Sus informaciones sirven mucho a veces de pedestal para levantar a algunos en aras de la fama o de la riqueza. Fue un esfuerzo, cuyo pluma, como tejante espada, estuvo siempre pronta para combatir la injusticia, la inmoralidad y el error.

¡Cuántas veces audieron a él personas desconocidas pero de corazón grande para que desde las columnas del periódico las difundiera o fuera a conocer! ¡Cuántas veces estuvo sosteniendo polémicas y luchas por defender la razón, la patria o la religión!

Así trabajó muchos años, sembrando el bien y recogiendo desengaños, desdenes, ingrata desconfianzas. Su ideal lo definió siempre con ardor: «¡Extrínsecas, y vivó en el mundo a él, siguiendo el paso de los desertores que este le marcaba».

Pero llegó a la vejez y ya su mente, que tantas veces soñaba, no permitía escribir ni un modesto artículo.

Sus manos, que a las manos ágiles que tantas veces hicieron cuartillas para ejercer un verdadero apostolado, temblaban y no pueden sostener la pluma, su arma poderosa que tantas victorias le proporcionó.

He aquí un hombre solo, sin familia ni hogar que tantos amigos y admiradores tuvo que vive hoy olvidado, abandonado y solo, sin que ninguno de aquellos a quienes hizo el bien, se acuerde de él. Su corazón destrozado sufre el más cruel de los dolores, el del abandono y la soledad.

Es el mártir del deber, que subió por la terrible calle de la amargura, dejando girones de su alma en las espigas del desengaño y la ingratitud y no pensando ni un alma generosa que en los momentos más difíciles le tendiera amablemente la mano y le predicara consuelo.

¡Pobre periodista que tanto luchó a él, que fue el futuro de su trabajo, de sus luchas y de sus desvelos! ¿Es este el pago que recibes por parte de los que recibieron el beneficio?

Desgraciadamente acontece en el mundo que aquel que lucha desinteresadamente, es criticado, despreciado y hasta calumniado.

Aquel que cree tener tranquilo a su conciencia vive entre laganas y tiene que sufrir desde que se cierra a las que nunca le fue creado.

Este hombre que con su vida sus energías y su pluma y su vida en un quejaña le dejó una miseria económica. Es el destino de la vida de su ideal se permite sentir como liberaciones de aquellos que subieron a to, pero no supieron volver como él a las reglas para el bienestar.

### A FERNANDEZ CORTERO

Este periódico se publica con absoluta independencia.

# CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 CORDOBA

